

杜小刚调研无锡经开区经济社会发展情况 加快城市功能建设 促进科产城人融合 坚定不移打造新发展理念全域实践区

本报讯 8月24日,市委书记杜小刚来到无锡经济开发区,实地调研当地经济社会发展情况,对做好当前及今后一个时期各项工作提出要求。“立足新发展阶段、践行新发展理念、融入新发展格局,开发区必须率先作为、率先有为!”杜小刚强调,无锡经开区要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持高水平规划设计,切实加快城市功能建设步伐,深化体制机制创新,奋力打造科产城人融合发展示范区、太湖湾科创带建设引领区、新发展理念全域实践区,为无锡高质量发展大局贡献更多经力量。市领导朱爱勋、陆志坚、丁四海参加相关活动。

位于太湖新城“北大门”的周新片区,更新范围为46.7公顷,内有周

新老街历史保护区。杜小刚走进张卓仁故居、来到庙桥港旁,查看老街改造提升及周边城市更新推进情况。

申新社区将学史力行、文明创建贯穿于为民办实事全过程,大力推进民生“微幸福”工程。杜小刚对社区文明创建成效予以肯定。

去年以来,无锡经开区按照“一镇五园”规划布局,在双新工业园的基础上升级打造太湖湾信息技术产业园,致力发展数字经济前沿产业高端产业。走进展厅,杜小刚详细了解园区规划、项目落地等情况,与入驻企业负责人交流。

座谈会上,杜小刚说,无锡经开区是全市组成板块之一,是构筑中心城市新优势的城市新核心,不能以一般开发区标准来谋划和衡量,必须在

一马当先中“一马领先”,在率先作为上“率先有为”,尽快“成核”“聚核”,全力打造更大格局、更显智慧、更有韧性、更为宜居、更加开放、更具人文底蕴的城市硬核。一要提升发展站位。自觉践行新发展理念,着眼于服务构建新发展格局。二要打开发展格局。加强前瞻性规划设计,优化完善区域国土空间规划和产业、交通等专项规划,立稳城市发展“四梁八柱”。三要塑造宜居品质。紧跟国际国内新趋势、新标准,加快推进中瑞低碳生态城市建设,加紧制定碳中和全域示范区建设规划,为我市在全省全市率先建设碳达峰、碳中和先锋城市作出应有贡献。四要增强发展韧性。提升经济、城市、社会的韧性,注重提高产业链、供应链的先进性、安

全性和可靠性,增强城市“生命线”系统的抗冲击和快速修复能力,加强基础设施的前瞻性规划和智能化改造,强化网格化等基层治理,加快推进社会治理体系和治理能力现代化,尽快展现现代化治理现实模样。五要加快制度创新。以全球视野、世界眼光、开放性思维,深化管理体制变革,推进制度模式创新。六要丰厚人文底蕴。既要续旧、更要创新,梳理文化根脉,凸显新城人文底色。

杜小刚强调,太湖新城集团要认真贯彻落实市委市政府决策部署,按照“一体化”运作机制,通过市场化模式,更加积极主动地参与太湖新城建设、管理,提供更优质的产品,擦亮综合城市运营商品牌,与经开区齐心协力下好“同一盘棋”。(高美梅、惠晓婧)

赵建军专题调研滨湖区科技创新和产业发展 发挥科技创新优势做强产业硬实力

本报讯 8月25日,代市长赵建军赴滨湖区专题调研科技创新和产业发展。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要讲话指示精神,认真落实省委、省政府决策部署,按照市委十三届十三次全会部署要求,把握机遇、乘势而上,进一步发挥科技创新优势,做强产业硬实力,更加有力推动高质量发展行稳致远。副市长高亚光,市政府秘书长张立军参加调研。

在国家超级计算无锡中心,赵建军鼓励超算中心加快技术迭代,在全力服务重大科技项目建设的同时,进

一步深化拓展应用场景,不断探索推进科学研究与产业创新深度融合,实现更高质量更可持续发展。

在清华大学无锡应用技术研究院,赵建军参观了研究院展示中心,对研究院在技术研发、科技金融、汇聚人才等领域的成果成效给予高度评价。

走进江苏卓胜微电子股份有限公司,赵建军详细询问企业发展情况,对企业加强自主研发、狠抓核心技术攻关予以赞赏。

在随后召开的专题座谈会上,赵建军说,滨湖区发展潜力巨大、前景广

阔,要认真贯彻市委十三届十三次全会精神,抢抓机遇、乘势而上,为无锡发展全局作出新的更大贡献。一要坚定不移推动经济稳中加固。紧盯主要经济指标,瞄准战略性新兴产业和高新技术企业、规上工业企业,进一步增强比拼意识和争先意识,在做强综合实力、提高发展能级上展现更大作为。二要坚定不移提升科技创新浓度。放大太湖湾科创带核心地带的区位优势,依托科研机构力量,推动基础研究、科技应用和产业发展紧密结合,发挥好药明康德等生物医药头部企业的带动集聚效应,健全完善配套支撑

产业链,吸引更多高端人才、领军团队落户发展。三要坚定不移加快现代服务业发展。积极培育数字文化产业,做大做强无锡国家数字电影产业园,加快发展生态文化旅游业,促进大小拈花湾联动发展,以现代商贸新业态、城市建设新形象提升综合竞争力。四要坚定不移守好安全发展底线。坚持求高线、守底线,坚决守住疫情防控坚固防线,筑牢生态安全屏障,从紧从严抓好安全生产工作,有效防范化解债务与金融风险,自觉加固安全底板,推动高质量发展行稳致远。

(周晓方、陈菁菁)

学生每学期300元 教师每课时不低于60元 江苏明确中小学课后服务收费与教师取酬标准

江苏省教育厅25日发布中小学课后服务收费与教师合理取酬标准,具体为学生每学期300元,教师每课时不低于60元。

江苏省近日发出通知,要求课后服务范围扩大到所有义务教育学校,服务对象扩大到每个有需要的义务教育阶段学生,今年秋季开学后,确保该省所有义务教育学校和有需要的学生全覆盖。

江苏将推行课后服务“5+

2”模式,即学校每周5天都要开展课后服务,每天至少2小时,课后服务结束时间原则上不早于当地正常下班时间;有特殊需要的学生,由家长或监护人提出申请可以延时托管;有条件的初中,周一至周五可安排晚自习,一般在2小时以内,原则上不晚于20时30分结束。

江苏要求,课后服务要充分调动教师积极性、创造性,一方面应指导学生认真完成

作业,对学习有困难的学生进行补习辅导和答疑,为学有余力的学生拓展学习空间;另一方面应开展丰富多彩的科普、文体、艺术、劳动、阅读、影视欣赏、兴趣小组及社团活动,满足学生的多样化需求。

江苏明确,小学生课后作业一般在学校完成,初中生大部分课后作业尽量在学校完成,学校不得利用课后服务时间讲授新课。

(新华社)

扬州将按四个梯度有序解封

25日从江苏省扬州市疫情防控新闻发布会上获悉,经过积极治疗,截至目前在南京、扬州两地收治的病例中已无重型和危重型病例。24日,又有27人出院,累计出院人数达202例,占确诊病例的35.6%。

“老年人多,是扬州本轮疫情的重要特点。重症病例(包括重型和危重型)集中在有基础疾病的老年人群中。”国务院联防联控机制工作组医疗救治组专家、东南大学副校长邱海波说,本轮疫情中,扬州重症病例达53例,平均年龄72.6岁,其中合并基础疾病者有38例。国务院联防联控机制工作组社区防控组专家、北京市方庄社区卫生服务中心主任吴浩表示,扬州将按照“主城区外围无疫乡镇+生态城”“主城区无疫小区”“满十四天无病例的封闭区”“十四天内有病例封闭区”形成四个梯度分类,结合近期核酸检测结果有序解封。

(据新华社)

